
УВОДНА РЕЧ

Збор ник до ку ме на та Ју го сла ви ја –Ин до не зи ја 1968–1980 пред ста вља пу бли-
ка ци ју ко ја све до чи о од но си ма из ме ђу Ју го сла ви је и Ин до не зи је у пе ри о ду на кон 
ус по ста ве вла сти пред сед ни ка Су хар та 1967. до смр ти пред сед ни ка Ти та 1980. 
го ди не, и ујед но је на ста вак пу бли ка ци је Ју го сла ви ја –Ин до не зи ја 1945–1967: ис-
тра жи ва ња и до ку мен та ко ју је Ар хив Ју го сла ви је при ре дио 2014. го ди не. 

Пу бли ка ци ја за по чи ње ин фор ма ци јом Др жав ног се кре та ри ја та за ино стра-
не по сло ве СФР Ју го сла ви је упу ће ном пред сед ни ку Ти ту о раз го во ру Бу ди ми ра 
Лон ча ра, ам ба са до ра СФР Ју го сла ви је у Џа кар ти, са Ада мом Ма ли ком, ми ни стром 
ино стра них по сло ва Ре пу бли ке Ин до не зи је, одр жа ним 12. ја ну а ра 1968. у Џа кар-
ти, а за вр ша ва се ин фор ма ци јом Ам ба са де СФР Ју го сла ви је у Џа кар ти упу ће ном 
Са ве зном се кре та ри ја ту за ино стра не по сло ве о пи са њу ин до не жан ске штам пе по-
во дом смр ти пред сед ни ка Ти та од 13. ма ја 1980. го ди не.

Збор ник се са сто ји од 129 до ку ме на та из фон до ва Ар хи ва Ју го сла ви је: Ка-
би нет пред сед ни ка Ре пу бли ке (АЈ, 837), Пред сед ни штво СФРЈ (АЈ, 803), Са ве зно 
из вр шно ве ће СФРЈ (АЈ, 130) и Цен трал ни ко ми тет Са ве за ко му ни ста Ју го сла ви је 
(АЈ, 507), и Ди пло мат ског ар хи ва Ми ни стар ства спољ них по сло ва Ре пу бли ке Ср-
би је (По ли тич ка ар хи ва).

Пу бли ко ва на до ку мен та све до че о би ла те рал ним од но си ма (по ли тич ким, 
еко ном ским, тр го вин ским, кул тур ним и вој ним) у вре мен ском ин тер ва лу од два на-
ест го ди на у спе ци фич ним усло ви ма Хлад ног ра та, од кра ја ше зде се тих до по чет-
ка осам де се тих го ди на. По ред то га, она пред ста вља ју и дра го це но све до чан ство 
за ис тра жи ва ње ме ђу на род них и мул ти ла те рал них од но са у то ку Хлад ног ра та 
(бло ков ске по де ле све та, енер гет ске кри зе се дам де се тих го ди на, за вр шет ка Ви јет-
нам ског ра та, по ли тич ких кри за у Ју го и сточ ној Ази ји и на Бли ском ис то ку).

Зна чај но ме сто за у зи ма пре пи ска пред сед ни ка Ти та са пред сед ни ком Су-
хар том и ма те ри ја ли о су сре ти ма на ви со ком ни воу, о са рад њи две зе мље у окви ру 
ме ђу на род них од но са, пи та њу ре про гра ма ин до не жан ског ду га пре ма Ју го сла ви-
ји, уче шћу ју го сло вен ских пред у зе ћа на ин до не жан ском тр жи шту, вој ној са рад њи 
и из во зу ју го сло вен ске вој не опре ме у Ин до не зи ју, о од но си ма Ју го сла ви је пре ма 
пи та њу Ис точ ног Ти мо ра и па жњи ко ју је ин до не жан ска јав ност по све ти ла смр ти 
Јо си па Бро за Ти та, пред сед ни ка СФР Ју го сла ви је, 1980. го ди не.



6

До ку мен та су си сте ма ти зо ва на по хро но ло шком ре до сле ду и са др же ред не 
бро је ве, пре ну ме ри са не у арап ске ци фре. Сва ки до ку мент по се ду је за гла вље у ком 
је на ве де на крат ка или ду жа са др жи на, а по по тре би да та су и име на и пре зи ме на 
уче сни ка у раз го во ри ма и до га ђа ји ма.

На ле вој стра ни ука зу је се на број и да тум на стан ка до ку мен та, ко је је ау тор 
по ста вио на по чет ку или на кра ју тек ста. Ра ди до би ја ња на про сто ру, укло ње не су 
озна ке тај но сти, по да ци о бро ју при ме ра ка и слич но, као и о то ме ко ме су упу ће на.

При пу бли ко ва њу са чу ва не су осо бе но сти тек ста (стил пи са ња и ин тер-
пунк ци ја) ка рак те ри стич не за вре ме у ком су до ку мен та на ста ла. Ис пра вље не су 
очи те не тач но сти и ор то граф ске гре шке. Из о ста вље не ре чи да те су у угла стим 
за гра да ма.

Ау тор пред го во ра „Ју го сла ви ја –Ин до не зи ја 1968–1990” је др Дра ган Бо ге-
тић, до пи сни члан Срп ске ака де ми је на у ка и умет но сти (СА НУ). На кра ју збор ни-
ка дат је ре ги стар име на и спи сак скра ће ни ца.

               При ре ђи ва чи


